
2023 年 4 月乡村儿童足球项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述

2023 年，项目将持续支持学校进行足球训练、开展足球比赛和教师培训等活动。本月，各项目学校足球队正常开展训练；在湖北孝感、江西德兴等地区共举办【4】场项目启动仪式；面向体育教师共开展【13】场足球指导员培训；在重庆万州、贵州雷山等地区进行【4】场县域校园足球联赛。

(二) 主要项目活动进展

1.重庆万州区首届乡村校园足球联赛顺利闭幕

4 月 17 日，益童阳光球场项目万州区足球联赛开赛，此次比赛是万州区首届乡村校园足球联赛，来自分水、龙沙、熊家等 10 个镇的 20 支足球队参赛，从小组赛到决赛共 5 天赛程，设有三个赛区，比赛将促进足球运动在镇乡学校的普及和开展，让更多乡村儿童有机会参与足球运动，促进学生的健康成长。



比赛精彩瞬间

2. 贵州雷山地区开展县域联赛活动

4月8日-4月10日，全国县域校园足球普及项目雷山地区县域联赛在雷山第一中学举行，共有20支球队258名学生参赛。赛场上，各足球队充分发扬了敢于拼搏、勇于进取的竞技精神。此次比赛是雷山县首届足球联赛，参赛学生中的绝大部分也都是第一次接触足球，足球的“种子”在孩子们的心间种下，绿茵场上的小小少年正朝着心中更大的梦想不断前行。



比赛现场

3.新疆疏附县发起足球联赛“云队员”招新活动

4月27日，全国县域校园足球普及项目疏附县足球联赛开赛，为了扩大项目影响力和公众关注度，项目组工作人员发起了足球联赛“云队员”招新活动，报名成为“云队员”后可以选择自己想要支持的足球队，通过转发、观看直播等形式为球队加油、助威，幸运“云队员”还有机会实地到现场和小球员们完成一场比赛，通过这种活动方式积极倡导和支持乡村儿童足球运动。



左图：疏附县比赛现场



右图：“云队员”证

4.开展县域校园足球指导员培训

4月，广东湛江、河南辉县等【12】个地区开展了【13】场校园足球指导员培训活动，培训内容涵盖校园足球概论、足球竞赛规则、球感练习与足球游戏等。通过培训提升老师们的足球教学能力，为县域校园足球发展培养人才。



左图：广东湛江校园足球指导员培训



右图：山东诸城校园足球指导员培训



足球训练实操